

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مَنْ لِيْشَارَ بِمَسْمٰنٍ بِعَيْنِكَ بَلْكَ مَقَامًا اَخْتَرْنَا

روزنامہ

لاہور پاکستان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یوم جمعرات

الفضل

شرح چندہ

سالانہ ۲۱ روپے
ششماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲ ۱/۲

قیمت

فی پرچہ ۱۰

اجناس اچھی

لاہور ۲۸ ماہ شہادت - یہ ماہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی
ایده اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ
حضرت کی طبیعت سرور و اور بخار کی وجہ سے تھک رہے ہیں۔ اجناس اچھی
صحت سے فرمائیں۔
حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت اچھی ہے الحمد للہ

جلد ۳۹ شہادت ۲۷ ۱۳ ۱۸ جمادی الثانی ۱۳۶۷ ۲۵ اپریل ۱۹۲۸ء نمبر ۹۵

”جیسے آباد باعزت طور پر اور پوری قابلیت سے آنے والے حالات کا مقابلہ کریگا“

ہندوستان عرب لیگ کی مدد میں لگا
کراچی ۲۸ اپریل - ڈان نے لندن کی ایک
اطلاع کے حوالے سے یہ خبر نقل کی ہے۔ کہ انڈین
یونین نے یہودی ایجنسی کو یقین دلایا ہے کہ وہ
عربوں اور یہودیوں کی موجودہ مناقشت میں غیر
حائز اثر رہے گی۔ اور عرب لیگ کی حمایت نہیں کی
گی۔ ہندوستان کے مسلمانوں کو بھی براہ راست
عربوں کی کسی قسم کی مدد دینے کی اجازت نہ دی جائیگی
بینرگاہ لکھنؤ کی دل آلود اور لبرل
کراچی ۲۸ اپریل - معلوم ہوا ہے کہ
اس سال مارچ میں گذشتہ مارچ کے مقابلے میں
چاند کر ڈیپو لاکھ روپے کا زیادہ مال
کراچی کی بندرگاہ سے باہر بھیجا گیا ہے۔ اس
کے مقابلے میں نو اسی لاکھ روپے کم مال
دو میکانیکل ورکشاپس تعمیر کر دی گئیں
لاہور ۲۸ اپریل - محکمہ تعلقات عامہ مغربی
پنجاب کی ایک غیر سرکاری اطلاع منظر ہے۔ کہ مغربی
پنجاب میں بی۔ ڈی۔ ڈی کی دو میکانیکل ورکشاپس
تعمیر کرنے کی تجویز کی گئی ہے۔ ایک لاہور جھانڈی
کے اسٹیشن کے نزدیک اور دوسری ملتان جھانڈی
کے قریب سیش محل روڈ پر۔ ان ورکشاپوں کے
نقشہ حکومت کے مشیر تعمیرات نے تیار کر لئے
ہیں۔ ہر ورکشاپ کے دروازے کے باہر ایک
لھلا پلیٹ نام اور سایہ دار تعلقات اور اضنی
ہوں گے تعمیر میں ایسا انتظام بھی کیا جائے گا کہ
بضرورت تو وسیع آسامی سے ہو سکے ورکشاپ کے وسط
میں حصہ گھر ہوگا۔ اور زمین ہی ابتدا ہی طبعی امداد کے
مرکز اور یہ حال ہوں گے۔

ہم آزادی کو برقرار رکھتے ہوئے ہندوستان سے دوستی کروانا ہیں

حیدرآباد ۲۸ اپریل - ریاست حیدرآباد کے وزیر اعظم میر لائق علی نے ریاست کی مجلس قانون ساز میں
تقریر کرتے ہوئے کہا کہ حیدرآباد ہندوستان کے ساتھ دوستی اور محبت کا تعلق رکھتا جا رہا ہے لیکن
ساتھ ہی وہ اپنی آزادی کو بھی برقرار رکھنے کا تہیہ کئے ہوئے ہے۔ اگر کسی کی پوری کوشش کے باوجود
ہندوستان نے ہمارے خلاف طاقت استعمال کی تو ہم حالات کا باعزت طور پر اور پوری قابلیت سے مقابلہ
کرنے کے لئے تیار ہیں۔ گو کم کم وہ سہی لیکن ہم یقیناً حق پر ہیں۔ اس لئے تاہم انڈین ہارمی مدد کرے گی۔
آپ نے ہمارے بڑے ہندوستان کی تقسیم کے وقت ریاستوں کو جو دی گیا تھا۔ کہ جہاں تو ہندوستان پاکستان کے
ساتھ مل جائیں اور جہاں میں آزاد ہیں۔ ریاست کے دو بڑے فرقوں یعنی ہندوؤں اور مسلمانوں کے جذبات
کا احترام کرتے ہوئے حصہ و نظام نے یہ فیصلہ کیا ہے۔ کہ دونوں میں سے کسی ڈومین میں بھی شامل
نہ ہو جائے ہندوستان جیسے وسیع ذرائع رکھنے والے ملک کو اس فیصلہ سے پریشان ہونے کی ضرورت نہیں۔
اپنے ہماچند آبادی ہمیشہ معاہدوں کی پابندی کی ہے لیکن انڈین یونین نے اس بارے میں اپنی ذمہ داری ادا نہیں
کی اس نے ریاست کی اقتصادیاں تباہ کر رکھی ہیں۔ باہر بھرتے والے سامان کو روک لیا ہے اور اہل انڈیا کو
سے اس انداز سے پروردیگینڈا کیا جا رہا ہے کہ گو یا ہندوستان اور ریاست میں آخر جنگ ہو کر رہے گی۔

سیکونڈی کو نسل کی قرارداد پر تہہ و گہرا اٹھے ہیں!

لاہور ۲۸ اپریل - کشمیر کانفرنس کے چلنے والے دوران ایک اعلان منظر ہے کہ... مضمتی سے ضیا الحق صاحب
بخاری سجادہ نشین دہلی کے پسرے اپنے ایک بیان کے دوران ان میں فرمایا کہ کنڈرٹ جو اہل لال صاحب تہہ
نے سلامتی کو نسل کے فیصلہ پر گہرا اٹھے ہیں۔ کہ کشمیر میں استصواب رائے معاہدہ کی ضرورت نہیں۔ کیونکہ انہوں
نے انڈین یونین سے کشمیر کا الحاق جہاں کہ خواہش سے نہیں بلکہ نیشنل کانفرنس کی خواہش سے کیا ہے
اور یہ نیشنل کانفرنس عوام کی نمائندہ جماعت ہے۔
تہہ صاحب پر دروغ گو حاد ظنر با شہدہ الی مثال ہا ادق آتی ہے۔ پچھلے وہ صاف مان چکے ہوئے ہیں
کہ انہوں نے ریاست جموں و کشمیر کو جہاں کہی درخواہش و خواہش پر انڈین یونین میں شامل کیا۔ مگر اب
فرما رہے ہیں کہ نیشنل کانفرنس کی خواہش پر ایسا کیا گیا ہے۔ حالانکہ دوسری بات کلیتہً غلط ہے۔
صحیح یہی ہے کہ انہوں نے جہاں کہی درخواہش پر ہی ریاست کشمیر کو انڈین یونین سے ملحق کر لیا
عوام سچا رہے کی رائے تو کسی نے پوچھی ہی نہیں۔ اہل پاکستان تو شروع ہی سے گہرا اٹھے
کہ استصواب رائے سے معاہدہ کر لو۔

کشمیر کی آزاد فوج کی سرگرمیاں
نہد ری ۲۸ اپریل - پوچھ کے شمال کی طرف
آزاد کشمیر فوج نے ہندوستانی چوکیوں پر گولہ باری کی۔ یہ
چوکیاں بہت کمزور ہو چکی ہیں۔ اور وہاں کے ہندوستانی
سیاہیوں کے حوصلے پست ہو چکے ہیں ڈیپو کے محاذ پر ہمارے
گھنٹے دہستے دشمن پر حملے کے کچھ ہتھیاروں سے بھی کامیاب
ہو گئے ہیں۔ آج دن ہندوستانی فوجوں کی سرگرمیاں
رہیں لیکن وہ کوئی خاص نقصان نہیں پہنچا سکے۔

موم باہر سے کراچی آئے ہیں۔ زیادہ تو کیا سن
باہر بھی گئی ہے۔ جو روس نے سب سے زیادہ
خریدی ہے۔ سال کے ذریعوں میں برطانیہ۔ اٹلی
آسٹریا اور سپین بھی شامل ہیں۔ روس نے سات کروڑ
روپے کی کیا خریدی ہے۔

اسٹنٹ سرجنوں کی تنخواہ کا نیا سکیل
لاہور ۲۸ اپریل - محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب کی ایک
سرکاری اطلاع منظر ہے۔ کہ مغربی پنجاب میں اسٹنٹ
سرجنوں کو جو اب اسٹنٹ میڈیکل افسر کہلاتے ہیں۔
یکم اپریل ۱۹۲۸ء سے تنخواہوں کا نیا سکیل دیا جائیگا۔
پچھلے انہیں ۸۰ روپے ماہوار شروع میں تنخواہ ملتی
تھی۔ اب شروع کی تنخواہ ۱۵۰ روپے ہے۔ اور دس سے
روپے سالانہ ہر ترقی کے حساب سے سکیل ۳۰۰ روپے تک
موجودہ لاہور کو کسی ایسے مرحلے پر نئے سکیل میں داخل
ہونے کا موقع دیا جائے گا۔ جو پچھلے سکیل کی تنخواہ سے
اوپر ہو۔ یہ ترقی تنخواہوں کے اپریل ۱۹۲۸ء کو حاصل کر لیں
یا اس کے بعد کسی ایسی تاریخ پر جب پچھلے سکیل کے مطابق
ان کی سالانہ ترقی کا موقع ہو۔

قادیان کی روحانی برکات

بزرگ از مولوی منظور احمد صاحب الیکٹریٹ بیت المال

وہ اسکے لئے اپنی ہر محراب حیرت کو قربان کر دینے میں فخر و مسرت محسوس کرتے ہیں۔

آج سے چند ماہ پہلے یہ روحانیت کدہ ہندوستان و پنجاب سے باہر تک ہر طبقہ و تمدن اور مختلف زبان کے انسان کا مرجع بنا ہوا تھا۔ جہاں نہ صرف بنگالی۔ مدراسی۔ مالا باری۔ حیدرآبادی اور ادرہ پنجاب و سرحد کے قریب ہر نسل کے لوگ ہی چشمہ علم و روحانیت سمیرا رہے تھے۔ بلکہ سماٹرا۔ جاوا۔ ہلایا اور افغانستان۔ فلپین اور یورپ کے معزز خاندانوں کے لوگ قادیان مقدس ماحول میں تعلیم و تربیت حاصل کر رہے تھے۔

ان دلدادگان روحانیت میں سے ایک معزز و گرامین نواب ان لندن کی نظر فریب اور عنقریب سباز سرزمین کو خیر باد کہہ دیتا ہے وہاں کے ہوشیار اور پختہ دل اور دماغی ماحول اور ... اپنے عیش و آرام پر لات مار دیتا ہے اپنی زندگی کو خدا کی راہ میں اور انسانیت اسلام کے لئے وقف کر دیتا ہے۔ اور پنجاب کی چھوٹی سی بستی قادیان میں پختہ شدت زندگی اختیار کرنے پر اس طرح لبثتائیں اور مسرور نظر آتا ہے کہ گویا اس دنیا میں مہنت و اہمیت کی بادشاہت مل گئی ہے۔ اس کی ساری زندگی میں یکدم ایک عجیب انقلاب واقع ہوتا ہے۔ وہ لندن میں قادیان کے مبلغین کرام کا نمونہ دیکھ کر ایسے اسلامی ڈھانچے میں ڈھل جاتا ہے کہ قادیان میں داخل ہوتے ہوئے وہ ویسا معلوم ہوتا ہے کہ گویا بائبل پر الٹی مسلمان ہے۔ سر پر ٹوپی اور بدن پر سلوار و قمیض ہے۔ اور چہرہ پر ڈارٹھی کا اسلامی شعار نظر آتا ہے۔

لندن کا رہنے والا معزز تعلیم یافتہ نوجوان شدید گرمیوں میں دور سے چھکریاں بچوں وقت نماز باجماعت کے لئے قادیان کی مسجد مبارک میں پہنچتا ہے۔ پھر نماز میں اسکی محبت اور اس کے خضوع و خضوع کو دیکھ کر پیدا الٹی مسلمان حیرت و رشک سے بھر جاتا ہے۔ وہ منازل سلوک پر عجیب تیزی و سرعت سے گامزن نظر آتا ہے۔ شدید گرمیوں میں اسے رمضان مبارک میں شب بیدار اور روزہ دار دیکھ کر دوسرے مومنین کو حیرت

اسلام اپنی حیات ثانیہ کے دور میں آج سے قریباً نصف صدی پیشینہ احمدیہ دلکش روپ میں چہرہ از سر نو دنیا کے لئے جاذب توجہ بنا شروع ہوا۔ اس کے مرکز قادیان کو نصف صدی کے قلیل عرصہ کے اندر مخالفت کی آندھیوں اور زلزلوں میں جو عالمگیر اثر و رسوخ اور تقدس حاصل ہوا۔ وہ اس کی ابتدائی حیثیت اور مخالفت اعداد کا خیال کرتے ہوئے عہد حاضر کا ایک ایسا معجزہ بنا واقعہ ہے۔ جسکی مثال سوائے انبیاء کی پانچویں صدی اور انہیں نہیں ملتی۔ مرکز احمدیت درحقیقت ساری دنیا میں ایک ایسا واحد مرکز ہے۔ جہاں سے تیرہ صدیوں کی انتظار کے بعد ہدایت و ایمان کا ایسا چشمہ چھوڑا جس صدیوں کے مژدہ اور بے آب و گیاہ وادیوں کو سیراب اور چشمہ نظر بنا دیا۔ جس کا ایک ایک قطرہ تشنگان روحوں کے لئے آب حیات ثابت ہوا ہے۔ اس چشمہ میں سے لاشکائے روحانیت علم و عرفان کے خم کے خم لہڑھائے جاری رہے تھے۔ اس مقام سے زندہ خدا کے پیہار زندہ نشانات ظاہر ہوتے جو اللہ کی ہستی اور حضرت باقی اسلام علیہ السلام کی صداقت و حقانیت کا زندہ ثبوت بن چکے ہیں۔ اس جگہ اسلام کے نظام نو کا سنگ بنیاد رکھا گیا ایسے نظام نو کا جو زمانہ حال کے انسانوں کی روح کو تکلیف بخشنے اور حقیقی معنوں میں دنیا کے امن کا سامن ہے۔ مغرب کی وسیع اور مہمکن کہلانے والی دنیا میں جس کے چہرے چہرہ پر دنیا کی تمام دلفریبیاں رہتھیں۔ کئی ہوتی نظر آتی ہیں۔ اسی نظام نو اور اسی مرکز کی روحانیت بخش تاثیر کے ماتحت آج ہزاروں ہزاروں نئے اسلام نظر آتے ہیں۔ جو دہاں کی عشرت کاری کی گرم بازاری میں سچ سج رہیں پر چلتے پھرتے فرشتے معلوم ہوتے ہیں ایسے انسانوں کو اسکے مرکز مقدس قادیان کے ساتھ جس قدر وابہانہ عقیدت و شفیقتگی ہو سکتی ہے۔ اس کا پورا اندازہ وہی لگا سکتا ہے۔ جو دنیا کے روحانی سے کسی قدر آشنا ہو۔ کئی جگہ میں اس ارض مقدس کے ہر ذرہ کے مخالف دنیا و مافیہا کی محبوب سے محبوب اور دلاویز چیزیں محض بیچ ہیں

مکھیاں

گذشتہ سہ ماہیہ سے

بیماری کا پھیلنا

سب سے پہلے ۱۹۱۸ء کی جنگ میں جو انگریز اور سپانیوں کے درمیان ہوئی۔ اس امر کا مشاہدہ کیا گیا کہ سپانیوں میں ٹائیفائیڈ بخار مکھیوں ہی پھیلا ہے جو حقیقتاً ہی ثابت گویا ہے کہ ماسکس بخار نہیں بلکہ اسپتال۔ پھیش۔ ہیضہ اور قریباً تمام بیماریوں کے جراثیم مکھیوں کی وجہ سے ہی ادھر ادھر پھیلتے ہیں۔ نیویارک کی ایک ایسی ایجنٹ نے کئی سالوں کے تجربے کے بعد ثابت کر دیا۔ کہ وہ بے جو غلیظا گھردوں میں پودر ش پاتے ہیں۔ دوسرے بچوں کی نسبت زیادہ موت کا شکار ہوتے ہیں۔ گندہ امکان اور مکھیاں لازم ہیں یہی وجہ ہے کہ گندے مکان کے مکھی ہیضہ مختلف امراض کا شکار رہتے ہیں۔

مکھیاں موسم سرما میں بھی زندہ رہتی ہیں۔ مگر سردی ان کی طبیعت کے منافی ہے۔ اس لیے جس و حرکت اسے گزار دیتی ہیں۔ ان کی بہت سی اقسام ہیں۔ جو مختلف مقامات اور مختلف جانوروں سے مختص ہیں۔ انفریقہ میں ایک عجیب و غریب قسم پائی جاتی ہے جس سے انسان مرض انوم کا شکار ہو جاتا ہے۔

روک ٹھام

مکھیوں کی افزائش کو روکنے کا بہترین طریقہ یہ ہے کہ تمام ایسی جگہوں کو جہاں وہ انڈے دیتی ہوں۔ یا ان کے بچے نشوونما پاتے ہوں صاف رکھا جائے۔ اور گو بر وغیرہ کو کسی ایسی بند جگہ میں ڈال دیا جائے۔ کہ ان کی رسائی نہ ہو سکے۔ زمین پر دبا دینا یا کسی خشک جگہ میں جہاں وہ سوکھ جائے پھیلا دینا بھی فائدہ مند ہے۔ بائٹری میں جلانے کا رواج ہے۔ مگر اس سے ضیاع ہوتا ہے۔ باندھ کر لکھو لکھو کیلے پوری پوری جوبہداری چلے ہلکے دیارے کا استعمال اور مکھوں میں جالی لگانا بہتر ہی مفید ہے خاکسار منیر احمد وینس

ہو سوجاتے ہیں۔

اسی قسم کا عظیم الشان تغیر پیدا کرنے والے مرکز روحانیت کا موجودہ برسریت خیز انقلاب میں تخلیقہ تاریخ انسان میں ایسا ہم اور الم انگیز واقعہ ہے جسکی مثال اس زمانہ کی تاریخ میں اس مرکز کی اہمیت اسکے عالمگیر اثرات اور تعلقات کے لحاظ سے نہیں مل سکتی۔ یہ تخلیقہ اپنی ذات میں ہی اس کے تفصیلی کوالف کو نظر انداز کرتے ہوئے بھی دنیا کی دور دراز مختلف آبادیوں میں اور لاکھوں بااثر انسانوں کے دلوں میں جس قدر رنج و لذت اور غم و غصہ کی لہر دوڑا دینے والا واقعہ ہے اس کا اندازہ ان خطوط سے ہو سکتا ہے۔ جو شمال انگلستان جرمن ہالینڈ شمالی و جنوبی امریکہ کے جو شیلی اور مخلص و معزز نو مسلموں کی طرف سے پہنچے ہیں۔ جو گذشتہ سال حفاظت مرکز میں اپنی جان تک قربان کرنے کے لئے تڑپ رہے تھے۔ اور اپنی اپنی حکومتوں سے قادیان کے لئے اجازت کے حصول کے لئے ماہی بے آب کی طرح تڑپ تڑپ آتے تھے۔ پھر خود اس مرکز میں بسنے والی جماعت جو حد درجہ کے وفادار پابند آئین و امن تھے کا امام ایک ایسے خاندان سے تعلق رکھتا تھا جو اس علاقہ کے حکمران رہ چکے تھے۔ اور جس کا دروازہ فیاضی و مروت تمام علاقہ کے ہر ہندو سکھ کے لئے ہمیشہ کھلا تھا جو اپنے اخلاق عالیہ اور شرافت کے لحاظ سے امن کا شاہزادہ ہے۔ جو سارے دنیا میں اپنے لاکھوں پیروؤں کے ذریعہ امن و سلامتی اور تہذیب و انسانیت کی داغ بیل ڈال رہا ہے۔ ایک ایسی جماعت کے مرکز کا ایسے نوجوان واقعات کے ذریعہ آنا فانا حالی کرالینا ایسا سانحہ روح فرسا ہے جسکی مثال نہیں ملتی۔ اور جو ہندوستان سے باہر مستحق دنیا کے لاکھوں دلوں پر نجات ناخوشگوار اور بڑا اثر چھوڑنے والا ہے۔

اطفال احمدیہ تنظیم

مشرقی پنجاب سے آنے والے منتشر بچوں کو از سر نو منظم کرنے کی فوری ضرورت ہے۔ تاکہ ان کی تربیت کا پھر سے انتظام کیا جاسکے۔ اس کے لئے قائدین کرام۔ زعماء اصحاب۔ پرزیدہ نڈ اور امراء اصحاب سے گزارش ہے کہ ایسے تمام بچوں کو منظم کریں۔ اور ان کی تربیت۔ سناؤ کی پابندی۔ اور ان میں اخلاق فاضلہ پیدا کرنے کے لئے مناسب اصحاب کو بطور مربی تجویز فرمادیں۔ اور اپنی پہلی فرصت میں شعبہ اطفال احمدیہ مرکز یہ کو اس سے مطلع فرمادیں۔ پاکستان میں یہ کام ماہ مئی کے آخر تک مکمل ہو جانا چاہیے۔ (ڈاکٹر صاحب حامد خاندان تنظیم اطفال مجلس خدام احمدیہ مرکز یہ) میکلوڈ روڈ لاہور

یہودی ریاست

تباہہ کا اخبار لاکھتا ہے۔ کہ گزشتہ چند دنوں کے درمیان عرب لیڈروں اور امریکن سفارت کے مابین متداولاتیں ہوئی ہیں۔ اخبار مذکور کا خیال ہے کہ امریکہ کے لوگوں کو خدشہ ہے۔ کہ برطانوی افغان کے فوراً بعد روس اپنی کسی کٹھ پتلی حکومت کے ذریعہ فلسطین پر قبضہ کر لے گا۔ اس لئے امریکہ برطانیہ کو آمادہ کر رہا ہے۔ کہ جب تک کوئی تصفیہ نہ ہو برطانیہ ڈنمارک سے۔

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ فلسطین کا مسئلہ دراصل یہودیوں اور عربوں کا مسئلہ نہیں۔ بلکہ مغربی اقوام کا ذاتی مسئلہ ہے۔ اور جو تصفیہ ہو گا۔ اس سے یہودیوں اور عربوں کے نفع و نقصان کا کوئی تعلق نہیں۔ بلکہ بڑی بڑی اقوام کے اپنے مفاد کا نفع و نقصان نظر ہے۔

آج سے کئی سال پہلے یہودیوں کے دم و گمان میں بھی نہیں تھا۔ کہ وہ فلسطین میں اپنی ریاست قائم کریں گے۔ اور اگر یہودیوں کو اپنے طور پر سوچنے دیا جائے۔ تو وہ غور و خوض کے بعد اب بھی اسی نتیجہ پر پہنچیں گے۔ کہ یہودی ریاست کے قیام کا خواب ایک ایسا خواب ہے۔ جو کبھی شرمندہ تعبیر نہیں ہو سکتا۔ اور اگر کچھ وقت کے لئے ہو بھی جائے۔ تو اس ریاست کا عمل وقوع ایسا ہے۔ کہ اگر تمام دنیا کے یہودی اپنی تمام طاقتوں کے ساتھ یہاں جمع بھی ہو جائیں۔ تو پھر بھی اس ریاست کو استقلال نصیب نہیں ہو سکتا اور صرف اس وقت تک اس کا قیام ممکن ہو سکتا ہے۔ جب تک کہ کوئی بڑی ایک یا ایک سے زیادہ قویں یہودیوں کی پشت پناہ نہ ہو۔ جس کے دوسرے لفظوں میں یہ معنی ہے۔ کہ یہ فلسطین میں یہودیوں کی ریاست کو برائے نام قائم رہے گی۔ مگر دراصل یہ سہارا دینے والی بڑی قوم یا اقوام کا ہر ہی دنیا تک اڈہ بنا رہے گا۔

ظاہر ہے کہ یہودی عربوں کے حق الزعم اپنے طور پر فلسطین کے کسی حصہ میں ریاست قائم نہیں کر سکتے۔ اور اگر کچھ عرصہ تک وہ کامیاب ہو سکتے ہیں۔ تو وہ مغربی اقوام کے

سہارے پر کامیاب ہو سکتے ہیں۔ ایسی صورت میں یہودی ریاست نہیں کھلا سکتی۔ اور نہ یہاں امن قائم رہ سکتا ہے۔

ہیں وجہ یہودی اگر چاہتے ہیں۔ کہ وہ فلسطین میں اپنے طور پر بغیر کسی بیرونی طاقت کے سہارا قیام پذیر رہیں۔ تو ان کے لئے ایک ہی لاکھڑا حل ہے۔ اور وہ یہ کہ وہ عربوں سے کوئی باخیزت سمجھوتہ کر لیں۔ اور اپنی الگ ریاست بنانے کا خیال ترک کر دیں۔ جب تک مغربی سیاست نے اس علاقہ میں دخل اندازی نہیں کی تھی۔ یہودیوں نے امن سے یہاں زندگی بسر کر رہے تھے۔ اور اپنی مقدس مقامات میں بلا روک ٹوک اپنی مذہبی رسومات ادا کر سکتے تھے۔ اسلامی حکومت ان کے جان و مال کی محافظ تھی۔ اور وہ عربوں کے ساتھ اس طرح گھل مل گئے ہوتے تھے۔ جس طرح اب فلسطین کے عیسائی گھل مل کر زندگی بسر کر رہے ہیں

حقیقت یہ ہے جیسا کہ ہم نے اوپر ثابت کیا ہے۔ یہودیوں کو اپنی ریاست قائم کر کے فلسطین میں امن اور چین سے زندگی بسر کرنے کا قدرتا کوئی امکان نہیں ہے۔ وہ محض بڑی بڑی مغربی اقوام کے ہاتھ ان کے ذاتی مفاد کے لئے آلہ کار بننے ہوئے ہیں۔ اور جب تک وہ اس روش پر چلتے رہیں گے۔ نہ تو وہ اپنی ریاست کے آپ مالک بنکر رہ سکتے ہیں۔ اور نہ فلسطین میں امن کا قیام ہو سکتا ہے۔ وہ کبھی برطانیہ کبھی امریکہ اور کبھی روس کے زیر منتظم کردہ اپنی ریاست کا کھڑا کھڑا کر سکتے ہیں۔ جس کی بنیاد ہمیشہ متزلزل ہی رہے گی۔

نہروں کا پانی

کچھ دن ہوئے سردار شرکت حیات وزیر مال نے اپنے ایک بیان میں بتایا تھا۔ کہ جن نہروں کا پانی مشرقی پنجاب سے بند کر دیا ہے۔ ان کے متعلق مشرقی پنجاب نے جو شرائط پیش کی ہیں۔ وہ اتنی گڑھی ہیں۔ کہ کوئی بھی ان کو قبول نہیں کر سکتا۔ اگرچہ وہ شرائط پیگ میں نہیں آئیں لیکن اس بات سے یہ اندازہ ضرور لگ سکتا ہے۔ کہ مشرقی پنجاب کی حکومت مغربی پنجاب کی زراعت کو زیادہ سے زیادہ نقصان پہنچانے پر ترقی ہوئی ہے۔

ہم نے کچھ دن ہوئے اپنی حکومت کو اس سے ملزم گردانا تھا۔ کہ اس نے بروقت معاہدہ کی تجدید کیوں نہ کی۔ یہ درست ہے کہ اگر شروع ہی سے اس معاملہ کی طرف توجہ دی جاتی۔ تو مشرقی پنجاب کی حکومت کو مغربی پنجاب کی حکومت کو شدید نقصان پہنچانے کا یہ موقع نہ ملتا۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ مشرقی پنجاب کی حکومت بری الذمہ ہے حقیقت یہ ہے کہ انہار کا پانی بند کر کے مشرقی پنجاب کی حکومت نے نہایت ہی ظالمانہ فعل کا ارتکاب کیا ہے۔ اگر مغربی پنجاب سے کوئی کوتاہی ہوئی تھی۔ تو اس کو انہار کا پانی بند نہیں کرنا چاہیے تھا۔ کیونکہ اس سے بڑھ کر افسوسناک اور کیا دشمنی ہو سکتی ہے۔ کہ اتنے وسیع علاقہ کی زراعتی پیداوار کو نقصان پہنچا دیا جائے۔ خاص کر جبکہ اس کو کوئی فائدہ نہ حاصل ہوتا ہو۔

پاکستانی کپڑا

ان ملک کنٹرول کافرغوں میں مشر غلام محمد وزیر خزانہ پاکستان نے بتایا ہے کہ قائد اعظم محمد علی جناح گورنر جنرل پاکستان خان قیامت علی خان وزیر اعظم پاکستان اور ان کی بیگم صاحبہ نے عہد کیا ہے۔ کہ وہ پاکستانی کپڑے کے سوا اور کوئی کپڑا استعمال نہ کریں گے۔ انہوں نے یہ عہد تحریر کیا ہے۔ یہ ایک بہت اچھی مثال ہے۔ اور ہمیں امید ہے کہ حکومت پاکستان کے دوسرے بڑے بڑے عہدیدار اور صوبائی حکومتوں کے عہدیدار اور ان کی بیویاں بھی اس مثال کی تقلید کریں گی۔

پاکستان کی اقتصادی حالت کے پیش نظر اس وقت ضروری ہے کہ جہاں تک ہو سکے کہ سے کم دولت باہر جانے دی جائے اور حتی الوسع ایسی صنعتوں کی حوصلہ افزائی کی جائے کہ پڑے کا سوال نہایت اہم سوالات میں سے ہے اور اگر تمام لوگ ارادہ کر لیں۔ کہ وہ پاکستانی کپڑے کے سوا اور کپڑا نہ استعمال کریں گے۔ تو یقیناً چند دنوں میں یہ صنعت ترقی کر جائے گی اور ملک کا بہت سا روپیہ جو باہر جاتا ہے۔ وہ بھی بچ جائے گا۔ اور عوام بھی بے کاری سے نجات پا جائیں گے۔

ضرورت مند لوگ جو وہاں جانا چاہیں جلدی ہمیں اطلاع دیں۔ تاہم ان کے لئے بندوبست کر سکیں۔ (دوکیل التبشیر ۱۸ مئی ۱۹۴۸ء لاہور)

اسلامی سوشلزم

میر صاحب امروڑ "صحف و حکایت" کے زیر عنوان فرماتے ہیں۔

"قائد اعظم نے دیکھا کہ میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا تھا۔ کہ اسلامی سوشلزم کو مملکت پاکستان کے دستور حکومت کی اساس قرار دیا جائے گا۔ حال میں میں افتخار الدین نے دیکھا کہ میں جو تقریر کرتے ہیں میں بھی انہوں نے اسلامی سوشلزم کا ذکر کیا ہے۔ بد قسمتی سے ہم لوگوں کا عمل جس قسم کے اسلام پر ہے۔ اس میں جائیداد زمینداروں کے اور ان کی گدیاں بھی آجاتی ہیں اس لئے قائد اعظم نے ان کے معاشی نظام کی جانب لوگوں کو توجہ دلانے کے لئے اسلامی سوشلزم کہہ دیا۔ اور میں افتخار الدین نے ان کی پیروی کی۔ تو کوئی قیامت آگئی؟ اور پھر ذرا اس بات پر غور تو کیجئے۔ کہ وہ دنوں کے اسلامی سوشلزم کی ترکیب دیکھا کہ میں استعمال کی ہے لاہور میں نہیں کی۔"

میر صاحب پوچھتے ہیں کہ ایک بات اگر قائد اعظم کہتے تو لوگ کچھ نہیں کہتے۔ مگر وہی بات اگر میر صاحب کہیں تو قیامت آجاتی ہے۔ آخر اس کی وجہ کیا ہے؟ اس کا صحیح جواب تو میر صاحب ہی دے سکتے ہیں۔ لیکن اگر قیاس آرائی ہی کرنا ہے۔ تو ہم عرض کرتے ہیں۔ کہ میر صاحب کے تعلقات چوتھو زیادہ ترکیبوں کے ساتھ وہ میر ہیں۔ اور اب بھی ہیں۔ اس لئے جب میر صاحب اسلامی سوشلزم کا نام لیتے ہیں تو لوگوں کے ذہن میں کیونکر کا خیال چکر لگانے لگتا ہے۔ اور اسلام کا خیال نکل جاتا ہے۔ لیکن قائد اعظم کی صورت میں ایسا اس لئے نہیں ہوتا۔ کہ ان کی گزشتہ زندگی کیونکر سے آلودہ نہیں۔

لیکن ہمارا خیال ہے کہ قائد اعظم اور میر صاحب دونوں اگر اسلامی زندگی پر عمل پیرا ہو جائیں۔ تو ان کو اسلام کے ساتھ سوشلزم کا اجنبی لفظ لگانے کی ضرورت ہی نہ پڑے۔

فردی توجہ کے لئے

پاکستان سے باہر ایک قریب کے علاقہ میں چند ڈاکٹروں (M.D.S.) ریڈیو کے اجنبیوں کے تاجروں اور ایٹم افریقہ کے لئے ٹرنسروں مولدوں وغیرہ کی فوری ضرورت ہے۔ کافی آمدنی ہوگی ضرورت مند لوگ جو وہاں جانا چاہیں جلدی ہمیں اطلاع دیں۔ تاہم ان کے لئے بندوبست کر سکیں۔ (دوکیل التبشیر ۱۸ مئی ۱۹۴۸ء لاہور)

سیدنا حضرت امیر المومنین اید اللہ بنصرہ العزیزہ

مجلس علم و عرفان

قادیان کی واپسی کے متعلق خدائی وعدہ اور جماعت کا فرض

مہر شہد محمد شہید احمد صاحب

لاہور ۲۶ ماہ شہادت - آج بعد نماز مغرب سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ مجلس احباب میں تشریف فرما ہو کر جو ارشادات فرمائے۔ ان کا مختصر اپنے الفاظ میں عرض کیا جاتا ہے :-

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضور نے کل کی مجلس میں اپنی دورویا بیان فرمائی تھیں۔ اور ان کی تائید کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ اللہ تعالیٰ ضرور ہمیں جلد یا بدیر قادیان واپس لے جائے گا رات رات اللہ تعالیٰ اس سلسلے میں آج حضور نے فرمایا جہاں تک خدائی وعدے کا تعلق ہے ہم جانتے ہیں کہ وہ ضرور پورا ہوگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ خدا نے مجھے بتایا ہے کہ قادیان سلسلہ کام کو مقرر کیا گیا اور یہ صاف بات ہے کہ خدائی تائی ہوئی بات تو بہر حال غلط نہیں ہو سکتی۔ خواہ دنیا بظاہر اسے ناممکن ہی خیال کرے۔

جب قادیان پر حملہ ہوا۔ تو گورنمنٹ کے کئی بڑے بڑے افسروں نے مجھے کہا کہ وہاں پر اپنے آدمیوں کو رکھنا اصولی طور پر عقل کے خلاف ہے۔ ایک انگریز افسر قادیان گیا۔ اور وہاں سے آکر مجھے بلا اور کہنے لگا کہ میں اپنے لیے تجربہ کی بنا پر کہہ سکتا ہوں کہ اب قادیان میں محض قربانی سے بچھ نہیں بن سکتا۔ وہاں پر آپ نے جو نوجوان بٹھا رکھے ہیں۔ وہ اتنی قیمتی چیز ہیں۔ کہ انہیں ضائع کر دینا بہت بڑا نقصان ہے۔ میں نے ان سب کو یہی جواب دیا کہ بے شک دنیاوی نقطہ نگاہ سے اب قادیان میں بیٹھے رہنا بے وقوفی کی بات ہے۔ لیکن نہ ہی نقطہ نگاہ سے دو چیزیں ایسی ہیں جن کی بنا پر ہم کبھی قادیان نہیں چھوڑ سکتے اول تو ہمارا ایمان میں کہتا ہے کہ حالات خواہ کچھ ہوں ہیں اپنے شاعر چھوڑ کر نہیں آنا چاہیے۔ اگر ہمارے آدمی مارے جائیں تو ہیں اور آدمی بچھنے چاہئیں۔ اور وہ بھی مارے جائیں تو اور بچھنے چاہئیں۔ دوسرے ہمدے خدا کے وعدے ہیں۔ کہ قادیان میں ضرور رہے گا۔ یہ وعدے بھی نہیں چھوڑ کر تے

میں دیکھتا ہوں کہ ابھی تک ہماری جماعت میں کئی لوگ ایسے ہیں۔ جو نمازوں کے پابند نہیں ہیں۔ اور جن کے چندے بالکل معمولی ہیں ابھی حال ہی میں لاہور کے ایک حلقہ کی رپورٹ سے مجھے معلوم ہوا کہ وہاں کے اکثر لوگ اپنے چندہ دیتے ہیں حالانکہ میں نے بار بار کہا ہے کہ اس سعادت کے وقت میں زیادہ سے زیادہ چندہ دینے کی کوشش کرو۔ دراصل اس معاملے میں جماعت کے عہدہ داروں اور کارکنوں کو اپنی اصلاح بھی کرنی چاہیے۔ اگر وہ خود چندوں میں نمایاں حصہ لیں۔ نمازوں پر اور دعاؤں پر زور دیں۔ تو ضرور باقی جماعت پر بھی ان کے نیک نمونہ کا اثر ہوگا۔ احمدیت کو قبول کرنا بہت بڑی قربانی ہے۔ جو لوگ احمدیت میں داخل ہوئے ان کا داخل ہونا ہی بتاتا ہے۔ کہ ان کے اندر ایمان ضرور ہے ہاں اگر وہ عملی لحاظ سے کمزور ہیں۔ اور قربانی کا اچھا نمونہ پیش نہیں کرتے۔ تو اس کا مطلب یہ ہے کہ ان کے دل تک یہ پونچنے کے لئے ہم نے صحیح راستہ اختیار نہیں کیا۔ ورنہ ضرور وہ دین کی راہ میں قربانیاں کرنے پر آمادہ ہو جاتے۔ ہر چیز کی عادت آہستہ آہستہ ہی پڑا کرتی ہے اول تو ہمارے کارکنوں کو اپنا نیک نمونہ پیش کرنا چاہیے۔ اور دوسرے آہستہ آہستہ چندوں کی شرح میں اضافہ کرنے کی تحریک کرنی چاہیے مثلاً جو پہلے دیتے تھے اسے ۱۰ دینے کی تحریک کرو۔ اور جو پہلے دیتا ہے اسے ۱۰ دینے کی تحریک کرو۔ ایسا لاکھوں طرح اس کا جو ڈوٹ جالے گا۔ اور جب ایک دفعہ جو ڈوٹ لگا گیا۔ تو پھر وہ قربانیوں میں بڑھتے چلے جائینگے۔

یہاں لاہور میں ہی بعض دوستوں نے قربانی کا بڑا اچھا نمونہ پیش کیا ہے۔ ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب نے پچیس فیصدی کا وعدہ کیا ہے۔ اس طرح اختر صاحب نے اپنی آمدنی کا پچاس فیصدی ماہوار چندہ میں دینے کا وعدہ کیا ہے۔ اس طرح اسلامیہ پارک کے ایک دوست بھی جن کا نام مجھے اس وقت یاد نہیں۔ اپنی آمدنی کا کافی حصہ چندہ میں دیتے ہیں۔ ان دوستوں کی مثالیں ہی جماعت میں پیش کرنی چاہئیں۔ بلکہ انہیں ساتھ لے جایا جائے۔ اور وہیں کو کہا جائے کہ دیکھو اگر یہ تمہاری قربانی کر سکتے ہیں تو تم کو نہیں کر سکتا اگر تمہاری قربانی نہیں کر سکتے تو اپنے چندوں میں اضافہ کرو۔ اگر اس طریق سے کوشش کی جائے۔ تو مجھے یقین ہے کہ صرف لاہور کا چندہ ہی موجودہ چندے سے تین چار

گن بڑھ سکتا ہے۔ پس بجائے کسی اور سوال میں پڑنے کے اپنی اصلاح کرنے اور قربانیوں میں اضافہ کرنے کی کوشش کرو کہ یہی ہماری کامیابی کا طریقہ ہے۔

مجالس خدام الاحمدیہ - کام کی رپورٹ

جلد مجالس خدام الاحمدیہ پاکستان کے قادیان اس امر کو مد نظر رکھیں۔ کہ ان کے کام کی رپورٹ کم از کم ماہانہ مرکز میں آنی اشد ضروری ہے۔ تاہم مرکز سے اس کا تعلق قائم رہے۔ اور مرکز اس کے کام پر بروقت تنقید کر کے اس کی صحیح راہ نمائی کر سکے۔

بعض مجالس محض اس وجہ سے رپورٹ نہیں بھیجتیں۔ کہ کام بہت تھوڑا ہوتا ہے۔ یا ہوتا ہی نہیں۔ یہ غلط ہے کہ رپورٹ نہ بھیجی جائے۔ کیونکہ اگر وہ رپورٹ میں ایک مرتبہ تھوڑا کام درج کریں گی۔ تو اسپر ان کو ذمہ محسوس ہوگی۔ اور وہ آئندہ ماہ میں زیادہ کام کرنے کی کوشش کرنیگی پس رپورٹ کا بروقت بھیجنا خود ان کی اپنی بیداری کا موجب ہوگا۔ اس لئے آپ اس طرف پوری توجہ فرمائیں۔ اور پابندی سے رپورٹ بھیجواتے رہیں۔ رپورٹ بیشک سادہ کاغذ پر ہی آجائے مگر آگے ضرور۔

تقرر امیر و نائب امیر

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے چودھری انور احمد صاحب کا بولوں امیر جماعت احمدیہ کلکتہ کی جگہ ان کی رخصت کی وجہ سے ۲۸ فروری سے چھ ماہ تک کے لئے میا دوست محمد صاحب شمس کو قائم مقام امیر جماعت احمدیہ کلکتہ اور چودھری ظفر احمد صاحب رئیس معلم کو جماعت احمدیہ چوڑہ کا بچے ۳ تک کے لئے نائب امیر مقرر فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ کام کرنے کی توفیق دے آمین متعلقہ جماعتیں نوٹ فرمائیں :- (ناظر اعلیٰ)

درخواست دعا

میرا بڑا لاکھ عزیز محمد طاہر سید اللہ دوسری دفعہ ٹائیفائیڈ بخار میں مبتلا ہو گیا ہے۔ عزیز بہت کمزور ہو گیا ہے۔ اجاب سے دعا ہے کہ وہ تندرست ہو جائے۔ عطا فرمائے اللہ شہید و کفیل و الوہاب

نماز کیا ہے؟

Digitized by Khilafat Library Rabwah

از مکرم درویش خواجہ محمد اسماعیل صاحب احمدی تلمیذ مجتہدین

ان الصلوة تنهلي عن الفحشاء والمنكر... نحن له مسلمون ۵
(پٹ غ)
عبادت در قسم کی ہے (ان تذل وانکار) محبت و ایثار۔ جسمانی رنگ میں تذل و انکار کے واسطے نماز جو انسان کے ہر عضو کو شروع خضوع میں ڈالتی ہے۔ اور محبت و ایثار کے واسطے خانہ کعبہ مہمان صادق کے واسطے ایک نمونہ دیا گیا پوری تشریح چشمہ معرفت ص ۹۱ سے ملاحظہ ہو
سعادت نامہ کے تین درجے ہیں۔ فنا۔ بقا۔ لقا درجہ فنا کے واسطے انسانی کوشش لازمی ہے۔ اور نماز اس کے حصول کا ذریعہ ہے۔ اور فنا محض بعد بقا ہے۔ جو صرف مومنین الہی سے عطا ہوتا ہے۔ جس کے بعد عبادت کا جوہر اس کے سر پر سے ساقط ہو جاتا ہے اور اس میں ایک ایسی قوت اور لذت آجاتی ہے جو وہ قوت تکلف سے نہیں بلکہ طبعی جوش سے یاد الہی اس سے کراتی ہے ملاحظہ ہو آئینہ کمالات اسلام ص ۱۱۰ تفسیر آیت بلا من اسلم وجہد للہ وهو محسن الخ اور ضمیمہ برہین حصہ پنجم ص ۱۱۰ سے شروع ہو جاتا ہے اور اس وقت انسان اپنے میں تغیر پاتا ہے۔ اور اس کی پہلی حالت پر ایک انقلاب آجاتا ہے۔
اب میں نماز کی وہ حقیقت بیان کرتا ہوں کہ جس سے انقلاب پیدا ہو سکتا ہے۔ پھر اس کے بعد آیات ممدومہ بالا کی تشریح کروں گا جو کسوٹی ہیں۔ انقلاب کے پرکھنے کی اور پھر یہ بتاؤں گا جو خانہ کعبہ کے طواف کی استقامت نہ رکھتے ہوں۔ ان کے واسطے کون خانہ کعبہ بن سکتے ہیں اور وہ کون ہیں جو کہ تباہ ہو جاتے ہیں اور انہیں انبیا کی قربانی اور اس کا نوازا جانا ہمارا ہی ہونے کے سامنے پھر جانا چاہیے۔ پھر انی وجہت وجہی للذکی فطر السموات والارض خنیفاً۔ ما انا من المشرکین کی نیت کے ساتھ اللہ العالمین کے دربار میں حاضر ہونے سے امیدوں اور آرزوؤں کے سر آنے کا یقین ہر جانا چاہیے کہ ہمارے ساتھ بھی ہمارے حلق کے مطابق وہی سلوک ہوگا جو پیارے حنیفہ کے ساتھ ہوا۔ جو ان کے زعم و گمان میں بھی نہ تھا۔

پھر زبان سے اللہ اکبر کہہ کر دونوں ہاتھ کانوں تک اٹھا کر اس امر کا اظہار مقصود ہے کہ میں سب طرف سے فارغ ہو کر اس کے دربار میں مانگنے کے واسطے آ گیا ہوں جو میری روحانی اور جسمانی ہر قسم کی ضروریات پوری کر سکتا ہے کیونکہ وہ تمام صفات کاملہ کا جامع اور منبع ہے۔ اور سب سے بڑھ کر پورا کرنے والا ہے پھر ہاتھ بائیں ہاتھ کر مودب کھڑا ہو جاتا ہے نہ اردھ دیکھتا ہے نہ اُدھ دیکھتا ہے۔ بلکہ سیدھی نیچی سجدہ گاہ پر نظر رکھ لیتا ہے۔ نہ کسی کی بات کا جواب دیتا اور نہ کسی سے کچھ کہتا ہے گویا کہ اب یہاں ہے ہی نہیں۔ اور دربار میں کھڑے ہونے کا صحیح طریقہ بھی یہی ہے۔ پھر سبحانک اللہم وبحمک الخ اس طرح کہتا ہے کہ مالک حقیقی اس کے سامنے کھڑا ہے۔ اور یہ بالکل نزدیک ہو کر دیکھتا اور پکار اٹھتا ہے کہ اے اللہ تو پاک ہے اور ہر قسم کی تعریف کا سزاوار اور برکتوں کا منبع اور بزرگیوں کا خزانہ میں اقرار کرتا ہوں کہ سچا معبود۔ مطلوب۔ معشوق اور مقصود تو ہی ہے۔ لہذا اور خواہش پیش کرتا ہوں۔
پھر تعوذ اور بسم اللہ کے کہ در خواہش ہی اشہام چہی ہے۔ کسی دوسرے پر نہیں۔ اقرار کر کے پڑھنا شروع کرتا ہے۔ اب چونکہ پڑھ رہا ہے۔ اس لئے ایک تو کچھ فاصلہ ہو گیا۔ دوسرے معبود کو اب دیکھ بھی نہیں رہا ہے۔ لہذا مخاطب کا صیغہ استعمال نہیں کرتا۔ نیز یہ بھی کہ اب جن نعائات کا ذکر ہوگا ان کا تعلق زمین و آسمان سے ہے۔ اور اس کا ذمہ اب اس طرف منتقل ہو گا کہ کس طرح یہ نعائات نہ صرف مجھ پر بلکہ دنیا و مافیہا پر ہو رہے ہیں۔
ظہر وعصر جو انسان کی دائر نش جاری ہونے اور عدالت میں پیشی کی دو حالتوں کے بالمقابل رکھی گئی ہیں۔ یہاں تو آسٹگی سے پڑھنا ہے۔ مگر مغرب اور عشاء جو فرد جرم لگ جانے اور سزا دے جانے کے بالمقابل ہیں، ہنسن بلند آواز سے پڑھنا ہے۔ کیونکہ ان حالتوں میں بیان دینے اور جرم کرنے کا موقع ملتا ہے۔ پھر مانہ فجر چونکہ سزا کے بعد بری ہونے کے

بالمقابل ہے۔ اس واسطے اس میں بھی آواز بلند ہی کے پڑتا ہے۔ جیسے شکر ادا کیا جائے۔
راوقات نماز کے فلسفہ کی تشریح دیکھو کشتی نوح الخ محمد اللہ رب العالمین سے شروع کرتا ہے کہ ہر قسم کی تعریف جو انسانی ذہن میں آسکتی ہے۔ وہ اللہ ہی کو سزاوار ہے جو جامع ہے۔ تمام صفات کاملہ کا۔ یعنی سب سے تمام جہانوں کا۔ کیا مطلب کہ ہر چیز کو اس کی ضروریات کے مطابق بتدریج ترقی دیتا ہے۔ الرحمن بغیر کسی استحقاق کے خود بخود اپنے فیضان عام سے حسب حال ضروریات مہیا کرتا ہے اور اللہ یوم الدین کے فیضان رخصت سے انسانی محتوں کا مناسب بدلہ دیتا ہے۔ یعنی جس طرح مالک اپنی امتیاز کی نگرانی رکھتا ہے اور صنایع اور خراب نہیں کرتا۔ اس سے بڑھ کر خیال رکھتا ہے۔ کیونکہ وہ مالک حقیقی ہے۔ نماز ہی کو رب العالمین کہنے کے موقع پر سوز وچاند ستاروں۔ بحر و ابرو بری جانوروں نباتات۔ جمادات اور اس کو نہ ماننے والوں اور برا کہنے والوں کی جسمانی اور روحانی رعبیت کس طرح اناج پھلوں وغیرہ نیز سلسلہ انبیاء کے ذریعہ جاری ہے اور کس طرح ہر برا عظیم اور ہر نیک میں ضروریات مہیا ہیں تصور کر لینا چاہیے۔ اسی طرح الرحمن کے لفظ پر ہر جاندار کو منہ۔ با نضر پیر۔ ٹانگیں اور ہوا وغیرہ جن کی اس کو ضرورت تھی تمام ملکوں اور برا عظیم میں مہیا کیے جاتے۔ اور اللہ پر کہ کس طرح ہم کو تھوڑی محنت سے اس زندگی میں ہمدردی کل ضروریات مہیا کر دیتا ہے اور آخر زندگی میں جو نثار ملیں گی۔ وہ اس کے علاوہ ہیں اور مالک یوم الدین کے لفظ پر کہ کس طرح ہم پر جسمانی نعائات سے بڑھ کر یہ انعام ہے کہ ہم کو وہ اطمینان قلب حاصل ہے۔ جو اس کی طرف سے آنکھیں بند کرنے والوں کو ہرگز میسر نہیں۔ پھر آخرتہ زندگی میں لامتناہی نعائات میں گئے۔ وہ اس کے موا ہیں) یہ تصور اس پاکستنیاز کی عبودیت کا ایک جوش پیدا کر دیتا ہے۔ اور یہ پھر نگاہ اوپر اٹھا کر اور اس کی طرف دیکھ کر کہتا ہے ایاک نعبد و ایاک نستعین کہ اللہ رب العالمین میں اپنے تمام اعضا قوی کے ساتھ تیز عہد بن گیا کیا مطلب کہ اب تو صرف میرے ہی سامنے نہ رہے گا۔ بلکہ میں قول و فعل سے تیری صفات کا اعلان کروں گا۔ ایاک نستعین گویا اس کلم میں تیری رحمانیت سے استقامت کا طلبگار ہوں۔ اھلنا الصراط المستقیم اور تیری رحمت سے سدا ہمراہ رہنے کے اس پر چلنے

اور کامیاب ہونے کا سیدہ اور ہوں۔ صراط الذین انعمت علیہم فیما مضی علیہم ولا الضالین اور تیری مالک یوم الدین کے ملتجی ہوں کہ منع علیہم میں کرنا اور محضوب اور فضائل کے گرد ہوں سے بچانا۔ اللہ العالمین ایسا ہی کرنا۔ (سورہ فاتحہ کی لطیف تفسیر ملاحظہ فرمائیں) چہا دم حاشیہ ص ۱
اس کے بعد کلام الہی کے کچھ آیات یا کوئی صورت پڑھتا ہے۔ یہ ظاہر کرنے کے لئے کہ انا نحن نزلنا الذکر الخ کا اپنی استقامت کے مطابق محافظ ہوں۔ مذکورہ حمد و ثنا سے اس کے دل میں مالک الرحمن و سمار کی ایسی عظمت قائم ہو جاتی ہے کہ اللہ اکبر کے پاک کلمات سے کربانی میان کرتا ہوا تعظیماً جھک جاتا ہے۔ اور یہ کہنا شروع کر دیتا ہے۔ سبحان ربی العظیم پاک ہے میرا پروردگار عظمت والا۔ یعنی جو میرے جیسے کمزور اور گنہگار کی بھی رعبیت کرتا ہے۔ وہ یقیناً نقائص اور کمزوریوں سے پاک ہے اور ہر قسم کی تسلیم اور انسانی ذہن میں آسکتی ہے۔ اس کا سزاوار اس وقت اس کے دل میں ایک یقین پیدا ہو جاتا ہے کہ ایسا ہستی تو در خواستوں کو کبھی رد نہیں کر سکتی۔ چنانچہ یہ کہتا ہوا کہ سمع اللہ لمن حمدہ۔ ربنا لک الحمد حمد اکثر طیباً مبارکاً فیہ یعنی اللہ تعالیٰ نے اس کی بات سن لی جس نے اس کی حمد کی۔ اے رب ہمارے ہر قسم کی حمد کا تو ہی مستحق ہے۔ تعریف بھی کثرت سے پاکیزہ مبارک۔ اس مقام پر اس بلند و بالا ہستی کے روبرو تذل و انکار کرنے کے واسطے اپنے آپ کو بے بس پا کر نعرہ تکبیر بلند کرتا ہوا سجدہ میں گر جاتا ہے اور تصویری زبان میں پیشانی اور ناک جو سب سے زیادہ عزت کے لائق سمجھے جاتے ہیں اس کے سامنے زمین پر رکھ کر یہ کہتا ہے کہ میں نے اپنا حق ادا کر دیا اور زبان سے کہتا ہے سبحان ربی الاعلیٰ یعنی تو جو اعلا ہے اور ہر قسم کی کمزوریوں اور نقائص سے پاک ہے۔ اب جو تیری مرضی وہی تیری مرضی وہی اور اعلیٰ کی لطیف اور سرد پید کرنے والی تفسیر ملاحظہ ہو۔ تفسیر کبیر جلد ششم ص ۱۱۱ نصف اول صفحہ ۲۹۶) اس حالت میں ایک جوش اٹھتا ہے اور پھر دونوں ہاتھ

اپنی کمزوری کا اعتراف اور رحم کی درخواست کرتا ہے اللہم اغفر لی وارحمنی و عافنی
 اھلانی وارزقنی وارزقنی وارزقنی وارزقنی
 لے اللہ مجھے بخش دے مجھ پر رحم فرمائے
 ہدایت دے۔ رزق دے۔ اور سرافراخ کر اور
 اصلاح کر اس پر پھر ایک دفعہ سجدہ میں گر کر نازل
 وانگر کے ساتھ اپنی بے کسی اور بے بسی اور
 واسع لا فتوریک کی قدرت کا اقرار کرتا ہے
 جس طرح کہ پہلے کیا تھا۔ اب اس کے دل میں
 ایک لہر دوڑ جاتی ہے ایک دزلہ اٹھتا ہے
 پھر درخواست سے شروع کر کے سجدہ تک
 تکرا کرتا ہے اور پھر دوسرے سجدہ کے بعد
 مودب بیٹھ کر یہ اقرار کرتا ہے۔ التحیات
 لله والصلوة والطبیات کہ زبانی جسمانی
 اور مالی عبادتیں سب اللہ ہی کے لئے ہیں۔ اس
 مقام پر سردار دو جہاں سردار انبیاء حضرت محمد
 صلی اللہ علیہ وسلم کا خیال آجاتا ہے
 کہ ان سب باتوں کا علم تو اسی رہبر کامل کے
 ذریعہ سے ہوا۔ اس سرور و لذت کے عالم
 میں اس پر ایک وجد طاری ہو جاتا ہے۔ اور حضور
 صلی اللہ علیہ وسلم پر نور کر اپنے سامنے تصور
 کر کے یہ کہنا شروع کر دیتا ہے۔ السلام علیک
 ایھا النبوی ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
 پھر پر سلامتی ہو لے نبی صلی اللہ علیہ وسلم اور
 اللہ تعالیٰ کی رحمتیں اور برکتیں۔ السلام علینا
 وعلیٰ عباد اللہ الصالحین۔ ہم پر بھی سلامتی
 ہو اور اللہ کے نیک بندوں پر بھی گویا ظاہر کرتا
 ہے کہ میں بخیر نہیں۔ بلکہ تجھ پاک بے نیاز سے
 یہ بھی ثابت ہے کہ دوسرے سختی لوگوں کو
 بھی نور۔ اشهد ان لا الہ الا اللہ
 اشهد ان محمداً عبداً ورسولہ
 میں گواہی دیتا ہوں کہ نہیں کوئی سچا معبود سوا
 اللہ کے اور یہ بھی گواہی دیتا ہوں کہ یقیناً محمد
 اللہ کا بندہ اور اس کا رسول ہے۔ یعنی مخلوق پر
 شریعے لطف و کرم کے مشاہدہ سے اب
 گواہ بن گیا ہوں کہ تیرے سوا کوئی معبود
 نہیں اور مقصود ہو ہی نہیں سکتا اور میری
 سب سے اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے حق میں بھی
 حقیقت میں تیرا کامل عبد اور رسول
 ہے۔ کیونکہ اس کے ذریعہ سے ہمیں یہ سب
 ہوا۔ اب لے اللہ ایسے کامل انسان
 کے متعلق تیرا حکم ہے تیرے
 کلام پاک میں۔ ان اللہ وملتکتم یصلون
 علی اللہی.....

عظیم الشان ہستی پر درود بھیجتے ہیں الخ یہ چونکہ
 ایک مستقل مضمون ہے۔ اس لئے اس کی تشریح
 پھر کبھی اللہ تعالیٰ نے توفیق دی تو لکھنؤ نگاران
 بعد دعا کر کے دہلی میں بائیں سلام کہتا ہے۔ کہ اب
 میں اللہ تعالیٰ کے دربار سے واپس آ گیا ہوں
 حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حج
 دل میں یہی ہے ہر دم تیرا صمیمہ چرموں
 قرآن کے گرد گھوموں کعبہ مراہی ہے
 مذکورہ بالا شعر میں بتا دیا ہے کہ قرآن پاک بھی
 کعبہ بن سکتا ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ اس کو
 محبت و اخلاص سے پڑھیں اور اس پر غور
 کریں اور عمل پیرا ہوں۔
 میں نے اس مختصر مضمون میں نماز کا ڈھانچہ
 پیش کر دیا ہے۔ دوست اس پر جتنا غور
 کریں گے اس سے لطف اندوز ہوں گے
 اور نماز میں ان کو مزا ائے گا۔ انشاء اللہ
 اگر اسی نیت و ارادہ۔ اسی جویشن و دولہ
 اسی تذل و انکار اور اس یقین کامل کے ساتھ
 نماز پڑھی جاوے تو وہ اس کی سچی زندگی پر
 موت وارد کرے گی۔ اور اس کے بعد اس کو سچی
 زندگی عطا ہوگی۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ
 السلام فرماتے ہیں۔
 تمام برکتیں اخلاص میں ہیں۔ اور تمام اخلاص
 خدا کی رضا جوئی میں اور تمام خدا کی
 رضا جوئی اپنی رضا کے چھوڑنے میں بھی موت
 ہے۔ جس کے بعد زندگی ہے۔ مبارک و ہو
 اس زندگی میں سے حصہ لے۔ ضمیمہ برائین ترجمہ
 اب اگر ہمارا کمزوریوں اور کوتاہیوں کی وجہ
 سے اس سے کچھ کم درجہ پر اور آگیا ہو تو آیات
 مدورہ بالا میں جو نشانیاں بیان کی گئیں ہیں۔ ممکن
 ہی نہیں کہ وہ پیدا نہ ہوں۔ ارشاد باری ہوتا
 ہے۔
 نماز یقیناً باز رکھتی ہے فحشاء اور منکر سے
 رخصتہ کے معنی حد سے اتنا تجاوز کرنا کہ ناپاک
 صورت ہو جائے۔ اور منکر کے معنی وہ صورت
 جس سے عقل و کائناتس انکار کرتا ہے اسلامی
 اصول کی خلاف ورزی ہے) کیا مطلب ہے کہ نماز تو
 اپنے محبوب خالق اور رازق سے بھیک مانگنا
 ہے۔ جس کا تقاضا تذل و انکار ہوتا ہے۔
 چہ جائیکہ اس سے ایسے کام سرزد ہوں جن
 کو عقل کائناتس بھی قبول نہ کرتی ہو یا یہ کہ
 ان کی صورت ہی ناپاک ہو۔ لہذا کوئی
 اکبر۔ یعنی اللہ تعالیٰ کا ذکر تو بلند بالا ہے
 معمول آدمی کی توصیف کرنے اور اس سے

مانگنے سے مراد پوری ہو جاتی ہے۔ لہذا اللہ
 جو منبع ہے صفات کاملہ کا اور جو مالک ہے
 ہماری تمام ضروریات کے خزانوں کا۔ اس سے
 حصول مراد کا یقین کیونکہ ان کو فحشاء اور منکر
 پر دلیر کر سکتا ہے۔ واللہ یعلم ما
 تصنعون۔ اللہ تعالیٰ کو تو معلوم ہی ہے
 جو تم کرتے ہو۔ لہذا تمہاری نیت۔ ارادہ اور
 اعمال کے مطابق ہی بدلہ ہوگا۔ ولا تجادلوا
 اھل الکتاب الا بالتیھی احسن
 اور اہل کتاب سے ہمت جھگڑو۔ اس طرف
 سے مگر جو بہتر ہو۔ کیا مطلب ہے اگر تم پر معلوم
 کرنا چاہتے ہو کہ تمہارے اعمال پسندیدہ
 ہیں یا نہیں تو اس کا آسان طریقہ یہ ہے۔ تم
 دیکھو کہ اہل کتاب پر تمہارے اعمال پر کچھ
 اثر ہوتا ہے۔ اور ان کو تمہاری طرف کشش
 پیدا ہوتی ہے۔ اگر ہوتی ہے۔ تو خیر۔ ورنہ

اپنی نگر کرد۔ اور اصلاح کرد۔ تاکہ نقصان
 نہ اٹھاؤ (اہل کتاب کو مشرکین کی لطیف اور
 عمدہ تشریح تفسیر کبیر جلد ششم جز چہارم
 حصہ دوم ص ۳۲۲ پر دیکھو) ان میں سے
 جو ظالم طبع ہیں۔ ان کے متعلق یہ بات نہیں
 بلکہ صرف ان کے متعلق ہے۔ جو اپنی کتاب
 پر عمل پیرا ہیں۔ اور ان پر تمام حجت بھی
 کر سکتے ہو۔ کہ اپنے اعمال سے مت دو کہ
 جو کچھ وہ کرتے ہیں۔ ان سے زبرد تم کرتے
 ہو اور اس میں وہ بھی شامل ہے جو وہ کرتے
 ہیں۔ اور جب کہ تمہارا اور ہمارا ایک ہی اللہ
 ہے۔ تو ہمارا فرض ہے کہ اس کی طرف
 اگر زبرد احکام ملیں۔ تو ان پر بھی کار بند ہوں
 کیونکہ فرمانبرداری کا تقاضا یہی ہے۔ اور
 ہم تو اس کی فرمانبرداری کرنے والے
 ہیں۔

زکوٰۃ ہر صاحب نصاب پر واجب ہے

زکوٰۃ اسلام کے ارکان میں سے تیسرا رکن ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
 ہے۔ کہ اسلام کی بنیاد پانچ باتوں پر ہے۔ اول لا الہ الا اللہ محمد الرسول اللہ
 کی شہادت دوم نماز۔ سوم زکوٰۃ۔ چہارم رمضان کے روزے پانچویں بیت اللہ کا حج
 پس جس شخص پر زکوٰۃ فرض ہو چکی ہو۔ وہ اگر اسے ادا نہیں کرتا۔ اس کے ایمان کا دعویٰ
 جھوٹا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ فان تابوا و اقاموا الصلوٰۃ و اتوا الزکوٰۃ فاسخا انکم
 فی الدین ما س آیت سے ظاہر ہے کہ جو شخص ان تین باتوں میں سے کسی ایک کا تارک ہے وہ
 مسلمان نہیں ہے۔ زکوٰۃ دینے سے نال میں کی نہیں آتی۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ قرآن پاک میں فرماتا
 ہے۔ و ما اتیتتم من ذکوٰۃ تریدون وجہ اللہ فاولئک هم المضعفون
 یعنی جو زکوٰۃ محض اللہ تعالیٰ کی رضا مندی حاصل کرنے کے لئے دو گئے تو ایسے طور پر دینے
 والے اپنے مالوں کو کم نہیں کرتے۔ بلکہ بڑھاتے ہیں۔ پس اس فریضہ کی طرف احباب جماعت
 متوجہ ہوں۔
 (نظارت بیت المال)

تفسیر کبیر جلد اول شائع ہو رہی ہے

احباب جماعت کو شرہ ہو کہ تفسیر کبیر جلد اول جو سورۃ فاتحہ سے شروع ہوگی اغفر
 شایع ہو رہی ہے۔ یہ جلد نصف پارہ اول کی تفسیر پر مشتمل ہوگی۔ اور جماعت احمدیہ کے لئے
 خصوصاً معاون قرآنی کا بے پناہ خزانہ ہے۔ جس کا ہر احمدی کے پاس ہونا اس کی فرض شناسی
 کا ثبوت ہے۔ حجم اندازہ ساڑھے پانچ صد صفحات ہوگا۔ غیر جملہ کتبے ہدیہ۔ (۱۲ چار روپے)
 ہوگا۔ جلد کردانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ امید ہے کہ جلد کی قیمت تقریباً ۵/۸ روپے
 ہوگی۔ جس قدر نسخے مطلوب ہوں۔ ان کے مطابق رقم بھجوادیں۔ تاکہ ان کے لئے اس قدر
 نسخے محفوظ رہ سکیں۔ اور جن احباب کی اس جلد یا دیگر جلدوں کے حساب میں کوئی رقم ہو۔
 وہ اس سے دفتر و کتب خانہ کو مطلع فرمادیں۔ تاکہ ریکارڈ کو دیکھ کر تسلی کی جاوے
 جملہ رقم محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور کے نام بحساب تفسیر کبیر
 جلد اول بھجوائیں۔
 (دکین الدیوان تحریک جدید لاہور پاکستان)

اقتصادی کنٹرول کانفرنس کا دوسرا اجلاس
 کراچی، ۲۷ اپریل۔ آج کراچی میں ڈھائی بجے
 اقتصادی کنٹرول کانفرنس کا اجلاس بھر شروع
 ہوا۔ جس کی صدارت مسٹر غلام محمد وزیر خزانہ
 و اقتصادیات نے کی۔ اس نشست میں کانفرنس
 نے جو کمیٹیاں مقرر کی تھیں۔ ان کی ترتیب دی
 ہوئی رپورٹوں پر غور و خوض کیا گیا۔

مسٹر غلام محمد نے خاص طور سے بین امور کی طرف
 مندرجہ ذیل کی توجہ مبذول کرائی۔ اولاً انہوں
 نے کہا کہ کمیٹیوں کی سفارشات میں بہت غیر آہستگی
 تھی۔ دوئم ایسی ضروریات زندگی مثلاً گوشت
 سبزی، پھلی اور روٹی وغیرہ کی قیمتوں میں جو
 اضافہ ہو رہا ہے۔ اس پر بالکل توجہ نہیں دی گئی
 اور تیسرے ایسے ذریعوں کے اختیار کرنے کی
 سفارشات نہیں کی گئی ہیں۔ جن پر عملد رآمد کر کے
 افسروں کی رشوت ستانی کا انہاد کیا جاسکے۔

ملائیات افسروں کے کام کی اچانک تال
 لاہور، ۲۷ اپریل۔ کچھ روز پیشتر ملائیات کے وزیر نے
 ایک پریس کانفرنس میں بتایا تھا کہ مختصر میں چھ ماہوں
 کی ایک پارٹی اس مقدمہ کیلئے بنائی جائیگی کہ وہ
 اچانک چھاپہ مار کر حکم مایانہ کے افسروں کے کام کی پرمال
 کرے۔ اب اس سلسلہ میں ایک اور اطلاع ہو رہی
 ہے کہ اگر کسی افسر نے کوئی ناجائز الامت کی یا اپنے کاغذات
 کھل نہ کئے۔ تو اس کی خلاف عام مجرموں کی طرح تہذیباً
 ہند کی روشنی میں مقدمہ چلایا جائے گا حکومت مغربی پنجاب

حباب بی بی اور رشیدی بی بی
 ان دو ہا ہر عورتوں کا پتہ درکار ہے
 لاہور، ۲۸ اپریل۔ ایک شخص میندا عرف مخموش
 جو جزیرہ نما ملایا کے مقام بانو کبوا (Bano Kabua)
 میں میسرز مینی سن برادرز کے مال ملازم تھا۔
 اس کے دائروں کا موجودہ پتہ درکار ہے میندا
 کے متعلق بیان کیا جاتا ہے کہ وہ ۱۹۳۷ء
 ۱۹۳۷ء کو دونات پانگیا۔ اسکی بیوہ حباب بی بی
 اور بی بی رشیدی بی بی موضع جم شہرہ اک۔ تھانہ
 سلطان پور تحصیل ٹکودر ضلع جالندھر میں رہتی
 تھیں معلوم ہوا ہے کہ تقسیم پنجاب کے بعد دونوں
 ماں اور بیٹی پاکستان میں آئیں۔

متوفی میندا عرف مخموش کا کچھ روپیہ
 سیونگ بنک میں جمع ہے۔ اور اس کے سلسلے
 میں اس کی بیوہ اور بیٹی کا موجودہ پتہ درکار
 ہے۔ اگر کسی صاحب کو ان کے متعلق علم ہو
 تو وہ ڈاکٹر سیکر ریشمنز مغربی پنجاب
 کو مطلع کریں۔

خان عبدالغفار خان کو وزیر اعظم سرحد کا انتخاب

پشاور، ۲۷ اپریل۔ پشاور کے ایک اجتماع عظیم میں سردار عبدالرحمن شتر وزیر مواصلات پاکستان
 چودھری خلیق الزمان ناظم آل انڈیا مسلم لیگ اور عبدالقیوم خان وزیر اعظم سرحد تقریر کرتے ہوئے
 مسلمانوں سے اپیل کی۔ کہ وہ پارٹی بازی کو ترک کر کے مسلم لیگ کے جھنڈے تلے جمع ہو جائیں۔ خان
 عبدالقیوم خان وزیر اعظم سرحد نے خان عبدالغفار خان اور ڈاکٹر خٹنا صاحب کو انتخاب کیا۔ کہ اگر
 انہوں نے حکومت کے خلاف کوئی تخریبی کارروائی کی۔ تو حکومت انہیں پھیل کر رکھ دے گی۔ حکومت
 یہ برداشت نہیں کر سکتی کہ کوئی تنگ قسم کے لوگ اسلامی حکومت کو دوسروں کے اشاروں پر نقصان پہنچانے
 کی ناپاک کوشش کریں۔

رام چندر کا کٹ مقدمہ شروع ہو گیا

سرگودھا، ۲۷ اپریل۔ ان سرگودھا میں سینٹیل
 ججٹریٹ کی عدالت میں کشمیر کے سابق وزیر اعظم
 پنڈت رام چندر کا کٹ نے آغاز میں مدعا لایا کہ
 مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ میرے خلاف الزامات
 لگائے گئے ہیں۔ وہ بالکل غلط اور بے بنیاد ہیں
 آپ نے عدالت کو ایک درخواست دی جس
 میں اپنے بھائی پنڈت امر ناتھ کو وکیل صفائی
 مقرر کئے جانے کی خواہش کی۔ یہ درخواست
 عدالت نے منظور کر دی۔ لیکن ان کو کوئی
 اور وکیل صفائی مقرر کرنے کی اجازت دیدی۔
 اس ضمن میں یاد رہے کہ آپ کے بھائی پنڈت
 امر ناتھ کو بھی ان کے ہمراہ گرفتار کیا گیا تھا لیکن
 بعد میں روزانہ حاضری دینے پر رہا کر دیا گیا تھا
 اس کے بعد عدالت نے مقدمہ کی سماعت دس
 دن کے لئے ملتوی کر دی۔

جنوبی سیام میں مسلمانوں کی بغاوت

بنگال، ۲۷ اپریل۔ اطلاع موصول ہوئی کہ کلایا اور
 سیام کی سرحد پر سیگوری کو لگ کے شہر کے پاس اگہل گاہل مسلمانوں
 نے حکومت سیام کی خلاف بغاوت کر دی ہے۔ ایک اطلاع کے مطابق
 چھ ماہوں اور سولہ برسوں میں ایک گاؤں میں لڑائی چھڑ گئی۔
 سیام کی وزارت ایک سرگودھا شہر کے اگہل گاہل وزارت میں
 کھانہ شکیات رہنے لگی ہیں۔ وہ خیر فوارا کا واقعہ

بکری ٹیکس کی خلاف ہڑتال کی دہسکی

ڈھاکہ، ۲۷ اپریل۔ مرکزی حکومت کے عائد کردہ
 عام بکری ٹیکس کے خلاف کل ڈھاکہ اور نرائن گنج میں
 ہڑتال کی گئی تھی۔ بانسار اور دوکانیں بند رہیں اور
 تاکہ چلانے والے اور رکشا کھینچنے والوں نے بی
 ہڑتال میں حصہ لیا۔ مولانا محمد دین کی صدارت میں
 کل تاجروں کا ایک جلسہ بھی ہوا تھا۔ جس نے
 ایک قرارداد میں اس محمول اور شرت محمول
 کے خلاف احتجاج کیا ہے۔ اس اجلاس میں یہ بھی
 فیصلہ کیا گیا ہے۔ کہ اگر ۱۵ اپریل تک حکومت ان کے
 پیش کردہ معاہدات کو تسلیم نہیں کرتی ہے تو
 مشرقی پاکستان کے تمام تاجر غیر معینہ مدت کے
 لئے ہڑتال کر دیں گے۔

پروفیسر بخاری اور ڈاکٹر قریشی کی واپسی

کراچی، ۲۷ اپریل۔ پروفیسر اے۔ ایس بخاری
 اور ڈاکٹر استیاق حسین قریشی جو حکومت پاکستان
 کی طرف سے لندن اس غرض سے گئے تھے کہ
 انڈیا آفس کی اہلک کو دونوں ملکوں میں تقسیم
 کیا جاسکے یونائیٹڈ پریس کے کہنے کے مطابق اس
 کام کو پوری تکمیل تک پہنچانے بغیر پاکستان واپس
 آ رہے ہیں۔ اس واپسی کی وجہ یہ بتائی جاتی ہے
 کہ ہندوستان حکومت نے یہ درخواست کی
 ہے کہ اس مسئلے کو کم سے کم چھ ماہ کے لئے
 ملتوی کر دیا جائے۔

پہلا ہندوستانی کمانڈر انچیف

نئی دہلی، ۲۷ اپریل معلوم ہوا ہے کہ انٹوبے ہندوستان
 میں پہلی کمانڈر انچیف ہوگا۔ ستمبر کے آخر میں
 جنرل بوجرا اپنے عہدے سے سبکو دسش ہو
 جائیں گے۔ اور پھر وہ ہندوستانی دفاعی
 فوجوں کے چیف ایڈوانس کی حیثیت سے
 کام کریں گے۔

بددیانتی ختم کرنے کیلئے از سر نو عزم
 کراچی میں اقتصادی کنٹرول کانفرنس میں اپنا
 صدارتی خطاب پڑھتے ہوئے پاکستان کے وزیر
 خزانہ مسٹر غلام نے کہا۔ میں پورے
 اختیار سے کہتا ہوں۔ حکومت پاکستان نے
 ہر بددیانت ملزم کو خواہ اس کا رتبہ کتنا ہی
 بلند کیوں نہ ہو۔ ملازمت سے الگ کر دینے
 کا پکا عزم کر لیا ہے۔ ہم کسی شخص کو اس سے
 معاف نہیں کریں گے۔ کہ اس کا مرتبہ بلند ہے
 یا اسے عوام کی حمایت حاصل ہے۔ میں پابنتا
 ہوں۔ کہ صوبائی وزیر بھی اپنے علاقوں میں
 مرکزی حکومت کے اس عزم کی پیروی کریں۔
 تاکہ پاکیزہ نظام کا ایک نیا دور شروع ہو۔

آرڈر ریکورڈ اسٹ نہیں رکھتی۔ کچھ کچھ ہفتوں سے جنوبی
 صوبوں سے خدش کی متواتر خبریں آ رہی ہیں۔

کیا آپ جانتے ہیں کہ یہ حسرات کہاں ہیں؟
 لاہور، ۱۸ اپریل۔ لندن میں پارک ٹان کے آئی کنٹرول
 کی رسالت سے ایک صاحب نور محمد نے اپنے
 رشتہ داروں کا موجودہ پتہ دریافت کیا ہے تقسیم
 پنجاب سے پیشتر وہ جالندھر کے قریب ایک گاؤں
 موضع کرٹ بادل خان میں رہتے تھے۔ نور محمد
 کے والد کا نام ریباز صاحب (Riaz) والدہ کا نام لہلی
 ہے۔ ان کے دو بھائی ابراہیم اور غلام محمد نور محمد
 صاحب کو اپنے ان عزیزوں کے متعلق آخری
 اطلاع یہ ملی تھی۔ کہ وہ ٹکودر کیمپ میں ہیں۔
 اور بعد میں معلوم ہوا کہ یہ سب لوگ پاکستان چلے گئے
 اسکے بعد ان کے متعلق کوئی خبر نہیں ملی۔ اگر کسی ہفتا
 کو نور محمد کے ان عزیزوں کے موجودہ پتہ کے بارے میں
 کوئی خبر ہو بیان میں ہے۔ کوئی اس پیغام کو پھیل تو وہ
 اذراہ کر۔ اکی اطلاع ڈاکٹر سیکر ریشمنز
 مغربی پنجاب کو دیں۔

ضروری اعلان

اتحاد جدید نظام کا جبرری التوائے

لاہور، ۲۸ اپریل۔ اتحاد جدید نظام ہر روز بلا ناغہ باقاعدہ شائع ہوتا رہا ہے۔ اس دوران
 میں پریس کی خرابی اور کاغذ کی کمی کے باوجود ہر طرح سے کوشش کر کے اخبار جاری رکھی۔ لیکن اب
 بوجہ مجبور ہی ایجنٹ اور تقاریر میں کرام سفارت کی اطلاع کیلئے اعلان کر دیا جاتا ہے کہ (۱) مندرجہ
 میں کو صبح کو آٹا لگنے والے اپنے نظام پریس سے طبع ہو کر شائع ہوگا۔ پریس کی تکالیف کو دور کرنے کیلئے
 اخبار جدید نظام کیلئے اپنا اردو اور انگریزی پریس خرید لیا گیا ہے۔ حکومت کا طرف سے اجازت ہو چکی ہے
 اب صرف شش روزہ جاری ہو رہی ہے۔ بعد اخبار جدید نظام اپنے پریس میں باقاعدہ طبع ہو کر شائع
 اجاب کی اطلاع کیلئے یہ اعلان کیا جاتا ہے۔
 (خادم)
 (۱) اتحاد جدید نظام کے مدیر اخبار جدید نظام کے لوہی مال روڈ لاہور

یروشلم کے لیے بین الاقوامی پولیس فورس
 یروشلم کے لیے بین الاقوامی پولیس فورس کے قیام سے متعلق ایک قرارداد ۲۸ اپریل ۱۹۴۷ء کو منعقد ہوئی۔ اس قرارداد میں یروشلم کے لیے بین الاقوامی پولیس فورس کی تشکیل کے لیے ایک نیا ادارہ قائم کیا گیا ہے۔ اس ادارہ کی ذمہ داری یروشلم کے امن و امان کی برقرار رکھنا اور اسرائیلی اور عربی باشندوں کے مابین فتنوں کو روکنا ہوگی۔

یہودی جماعتوں کا اتحاد

یروشلم کے لیے بین الاقوامی پولیس فورس کے قیام سے متعلق ایک نیا ادارہ قائم کیا گیا ہے۔ اس ادارہ کی ذمہ داری یروشلم کے امن و امان کی برقرار رکھنا اور اسرائیلی اور عربی باشندوں کے مابین فتنوں کو روکنا ہوگی۔ اس ادارہ کی تشکیل کے لیے بین الاقوامی پولیس فورس کی تشکیل کے لیے ایک نیا ادارہ قائم کیا گیا ہے۔

حکومت کی طرف سے صنعتی اداروں کو ہر ممکن امداد دی جائے گی!

۲۷ اپریل: گورنر جنرل پاکستان قائد اعظم محمد علی جناح نے کراچی چیمبر آف کامرس کے ۸۸ دن سالانہ جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ پاکستان کو جس قدر ترقی اور ترقی ہوگی اور مشکلات سے گزرنا پڑے گا۔ اتنا ہی اس میں استقلال و استحکام پیدا ہو گیا ہوگا۔ وہ لوگ جن کے پاؤں انتہائی مخالفت اور غیر یقینی مستقبل کے ساتھ بھی نہیں ڈر گئے۔ اب اس ذمہ داری سے ریاست پاکستان کو خاطر ترقی پر گامزن کرنے سے بھی نہ ہچکچایا جائے گا۔ جو لوگ ابھی تک اس غلط فہمی میں مبتلا ہیں کہ پاکستان میں صنعتوں کے سامنے جھک جائے گا۔ یاد رہے کہ صنعتی اداروں کو ہر ممکن امداد دی جائے گی۔ اس غلط فہمی کو دور کر دیں۔ اتنا ہی وہی وہی ملکوں کے حق میں مفید ہوگا۔ اور وہی وہی ملکوں کو ترقی اور ترقی کی ہر منزل پر انفرادی کوشش پر قرار دے گا۔

قائد اعظم نے مزید کہا کہ حکومت کی خواہش ہے کہ صنعتی ترقی کی ہر منزل پر انفرادی کوشش پر قرار دے گا۔ حکومت کی خواہش ہے کہ صنعتی ترقی کی ہر منزل پر انفرادی کوشش پر قرار دے گا۔ حکومت کی خواہش ہے کہ صنعتی ترقی کی ہر منزل پر انفرادی کوشش پر قرار دے گا۔ حکومت کی خواہش ہے کہ صنعتی ترقی کی ہر منزل پر انفرادی کوشش پر قرار دے گا۔

اڑھائی لاکھ پونڈ پر یہودیوں کا قبضہ
 ۲۷ اپریل: ایک اطلاع منظر سے کہ یہودیوں کی دستبرد میں کچھ عمارتوں اور زمینوں کا قبضہ ہو گیا ہے۔ یہودیوں کے قبضے کے تحت آج تک ایک لاکھ پونڈ پر یہودیوں کا قبضہ ہو گیا ہے۔

مسٹر چندریگر کا جائشین

کراچی ۲۷ اپریل: کراچی میں یہودیوں کی جائشین کے بارے میں ایک اطلاع منظر سے کہ یہودیوں کے قبضے کے تحت آج تک ایک لاکھ پونڈ پر یہودیوں کا قبضہ ہو گیا ہے۔

مغربی نیگال کی وزارت میں رد و بدل

کٹکتہ ۲۶ اپریل: کٹکتہ میں مغربی نیگال کی وزارت میں رد و بدل کی اطلاع منظر سے کہ یہودیوں کے قبضے کے تحت آج تک ایک لاکھ پونڈ پر یہودیوں کا قبضہ ہو گیا ہے۔

عراق نے جنگ فلسطین میں شرکت کا فیصلہ کر لیا

لندن ۲۸ اپریل: بغداد میں معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ عراق نے بھی عرب فلسطین کی امداد کے لیے فوجی اعتبار سے دو سو سو سو عرب فوجیوں کے ساتھ پورا پورا تعاون کرنے پر تیار ہو گیا ہے۔

شاہ عبدالکبیر کا یہودیوں کو انتہاء

عمان ۲۶ اپریل: عمان میں شاہ عبدالکبیر نے ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ اگر یہودیوں نے ان کی نصیحت پر عمل نہ کیا تو وہ عرب ملکوں میں ہرمن مہربانیوں کی زندگی بسر کریں۔

پاکستان ڈبچہ ٹیپٹائی کٹنگز کا بیان!

لاہور ۲۷ اپریل: مشرقی پنجاب میں پاکستان کی ڈبچہ ٹیپٹائی کٹنگز کے بارے میں ایک اطلاع منظر سے کہ یہودیوں کے قبضے کے تحت آج تک ایک لاکھ پونڈ پر یہودیوں کا قبضہ ہو گیا ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

پاکستان میں کانگریس نہیں لڑے گی

لہور ۲۷ اپریل: معلوم ہوا ہے کہ جب تک آل انڈیا کانگریس کمیٹی کا یا اس کے وہ دستور عمل میں نہ آئے گا۔ جب تک کانگریس پاکستان کے صوبوں میں بھی اپنی سرگرمیاں جاری رکھے گی۔

السیران مشرقی پنجاب کی توجہ کیلئے

لاہور ۲۷ اپریل: السیران مشرقی پنجاب کی توجہ کیلئے ایک اطلاع منظر سے کہ یہودیوں کے قبضے کے تحت آج تک ایک لاکھ پونڈ پر یہودیوں کا قبضہ ہو گیا ہے۔

مشرق قلات میں پاکستان کے باشندوں کو خطرہ

کوئٹہ ۲۷ اپریل: قلات پولیس کے سابق انسپکٹر جنرل تقی محمد نے ایک بیان میں کہا ہے کہ قلات میں پاکستان کے باشندوں کو خطرہ ہے۔

مشرق قلات میں پاکستان کے باشندوں کو خطرہ

کوئٹہ ۲۷ اپریل: قلات پولیس کے سابق انسپکٹر جنرل تقی محمد نے ایک بیان میں کہا ہے کہ قلات میں پاکستان کے باشندوں کو خطرہ ہے۔